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Pelerinii Maicii Domnului 
 
 În perioada 10-15 mai 2018 un grup de credincioși ai 
parohiei noastre s-a alăturat pelerinilor care au dorit să se închine 
în bisericile sfinte din Ucraina. 
 Fiind în anul serbării centenarului Marii Uniri am avut 
prilejul să poposim în Moldova de Nord, la Mănăstirile Boian și 
Bănceni. Odată trecut Nistrul, am oprit pentru o rugăciune la 
mormântul Părintelui Petru Boiarski, apoi ne-am închinat în 
Schitul Sfântul Serafim de Sarov și, după un popas la mormântul 
Sfântului Ierarh Petru Movilă, am luat parte la slujba de 
priveghere în cinstea Sfântului Amfilohie de la Mănăstirea 
Poceaev. Complexul de aici este cu totul marcant, fiecare obiectiv 
oferind tihnă şi binecuvântare. 
 Kievul ne-a găzduit timp de câteva zile pentru a ne închina la 
moaștele Sfintei Varvara și ale Sfântului Ierarh Macarie, în 
peșterile  Sfinților Antonie și Teodosie cu peste 120 de Sfinte 
Moaște întregi de la Lavra Pecerska, în Mănăstirile Goloseevo, 
Kitaevo și Sfântul Mucenic Flor. 
 Am vizitat și Catedrala Sfânta Treime din Cernigov, 
Mănăstirea Adormirea Maicii Domnului – Eleț, Mănăstirea 
Sfântul Gheorghe din Danivca și Biserica monument din Kozeleț. 
 Am cunoscut oameni frumoși din acest pământ sfânt al 
Ucrainei și din pelerinii din diferite zone ale țării noastre, de o 
parte și de alta a Prutului, care timp de șase zile au alcătuit o mică 
familie, o „parohie pe roţi”. 
 O copie a icoanei Maicii Domnului „Eu sunt cu voi şi nimeni 
împotriva voastră” a fost aşezată spre cinstire şi în biserica 
noastră, spre binecuvântarea tuturor. 

Icoana Maicii Domnului 
„Eu sunt cu voi şi nimeni 

împotriva voastră” 
(Mănăstirea Danivca din 

Cernigov) 
Prăznuirea acestei icoane 

se face în 28 martie 

          La Mănăstirea Bănceni                            La Lavra Pecerska (Kiev)                La biserica Kozeleț 

Anunțuri privind programul liturgic 
Vineri, 25 mai 2018, începând cu ora 18, vom săvârși slujba sfințirii apei, Taina Sfântului Maslu și Taina Spovedaniei.  

Sâmbătă, 26 mai 2018, vom sluji Sfânta Liturghie și slujba Parastasului pentru cei adormiți, cu prilejul Moșilor de vară. 



Ritualişti sau trăitori? 
 
 Icoanele marilor sărbători din luna mai a 
acestui an ne sunt oglindă sau doar ideal? Câte 
ceva din fiecare, pentru a păstra proporțiile,   
este și parte din noi.  
 Suntem în anul celebrării Centenarului de 
la Marea Unire și accentuăm fiecare acțiune cu 
idea de unitate. Minunat, măcar la acest nivel de 
dorință a unei viitoare reuniri. Chipul cel mai 
firesc al unității de credință ne este icoana    
Sfintei Treimi, după cum palpabil explicând, cel 
mai stabil scaun pe care ne-am așeza este unul 
cu trei picioare și nu unul cu patru, din simplul 
motiv că 3 puncte în spațiu aflate la distanțe 
egale generează întotdeauna un plan.  
 În fața unor asemenea certitudini vă 
propun să reflectați la următoarea chestiune: 
suntem noi, românii ortodocși de azi, uniți și 
înrădăcinați în credință? 
 Pentru majoritatea dintre participanții la 
slujbele Bisericii trăirea credinței este trădată de 
ritualism. După cum și unitatea de neam e  
abordată în general doar la 1 Decembrie și 
Înălțarea Domnului, când e rost de vreo paradă 
cu relicve militare. Făceam referință la marile 
sărbători și să vedem planul de exprimare al lor. 
Înălţarea Domnului  îi cuprinde pe ucenicii   
Mântuitorului în axa dintre pământ și cer,      
testamentați de trimiterea în lume spre            
descoperirea trăirii veșniciei. Sfinţii Împăraţi 
Constantin şi Elena împărtășesc din icoană   
Crucea Mântuitorului, uniți în credința în Iisus - 
Împăratul Veșnic. Rusaliile îi adună pe ucenici 
în libertatea Duhului care Îi mandatează să   
vorbească despre Împărăția Cerurilor unei      
lumii care își caută pacea în zarva cumplită din 

care pare că nu iese nicicând. E o singură poveste în fapt, este vorba despre regalitatea noastră 
în Dumnezeu. O demnitate câștigată prin Cruce, deci prin Iisus. Ne e clar astfel că unitatea    
noastră pleacă dinspre și întotdeauna spre Hristos. 
 Și despre ritualism vorbim observând modul în care ne 
raportăm unii la alții și chiar către Hristos când intrăm în 
sfintele biserici. Suntem spectaculoși pentru cei din jur când 
ne închinăm și critici ai mișcărilor rugăciunii lor.  
 Cred că nu suntem sinceri, nici măcar cu noi înșine. De 
vreme ce, de exemplu, Taina Sfântului Maslu a devenit      
aproape un act magic de vindecare la care participăm masiv, 
uitând că această rugăciune ne pregătește de fapt pentru   
Sfânta Împărtășanie, pe care o căutăm foarte rar. Ceva nu e la 
locul lui în sufletele noastre. Haideți să căutăm locul unde am 
pășit neatenți sau ce nu am înțeles corect din chemarea lui 
Dumnezeu! 
 Vreau chiar să trăim și nu să ne prefacem că trăim! 
 

Pr. Ștefan Zaharia 

Volumul “Bucuria 
credinţei: dialoguri 
în cetate” având ca 
autori pe Părintele 
Constantin Necula 

şi Părintele Cristian 
Muntean a fost 

publicată la editura 
Agnos din Sibiu în 2017. 

Cartea aceasta e despre prietenie. O prietenie 
cu începătură undeva în miez de copilărie, 

petrecută pe străzile de oarecând ale 
Braşovului, crescută apoi ca spaţiu de întâlnire 

în preocuparea pentru studiul teologic şi 
statornicită în împreuna-slujire pentru Hristos 

din desăvârşita treaptă a preoţiei.  Paginile 
acestei cărţi se întrupează din întâlnirile 

părintelui Constantin Necula cu părintele 
Cristian Muntean în spaţiul dialogului din 
cetatea Braşovului, într-o serie de emisiuni 

televizate (TV Nova) întâmplate pe parcursul 
câtorva ani. Aceste dialoguri propuse cetăţii, 
într-o bucurie a credinţei în prietenie şi de 

drag de ceilalţi, pot fi antidotul înstrăinărilor 
noastre. Înstrăinărilor unora faţă de ceilalţi şi 

ale noastre faţă de noi înşine. 
 

Recenzie: Romeo Petraşciuc 

pentru

 


